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V NAŠI DRŽAVI 
Romunski kralj obiskal rojstno hišo po

kojnega kralja. Poročali smo v zadnji šte
vilki, da se je pripeljal 1. avgusta iz Ljub
ljane na Brdo pri Kranju h knezu na
mestniku Pavlu romunski kralj Karol. 
Posetil je tudi našega kralja Petra II. na 
Bledu in se je udeležil lova, katerega je 
priredil njemu na čast knez Pavle. Z Br
da se je odpeljal visoki gost na Jadran, 
kjer je ostal nekaj dni pri svoji sestri in 
naši kraljici Mariji v gradu Miločer. Dne 
5. avgusta sta se pripeljala kralj Karol in 
kraljica Marija na Cetinje, kjer sta bila 
deležna slovesnega in prisrčnega spreje
ma. Po pozdravih od strani zastopnikov 
vojaške, duhovske in civilne oblasti sta 
krenila visoka gosta peš do hiše, v kateri 
se je rodil pokojni kralj Aleksander. Pred 
hišo je kraljevska gosta pozdravil njen 
upravnik polkovnik Pavičič, neka deklica 
je pa izročila Nj. Vel. kraljici Mariji ne
navadno lep šopek cvetlic in pozdravila 
Nj. Vel. kraljico z dobrodošlico. V sobi, 

kjer se je rodil pokojni kralj, so Nj. Vel. 
kraljici Mariji in kralju Karlu ter čla
nom njunega spremstva in gostom po
stregli s čajem. Popoldne omenjenega dne 
sta se kralj in kraljica med viharnim 
vzklikanjem cetinjskega prebivalstva od
peljala čez Lovčen in Trojico v Budvo in 
Miločer. 

Podpora kmetijskega ministra za kme
tijsko postajo v Ljubljani. Kmetijski mi
nister je podelil podporo 600.000 din ljub
ljanski banski upravi, da dovrši kontrol
no in ogledno postajo v Ljubljani. Banska 
uprava bo prispevala v iste svrhe 300.000 
dinarjev. 

V DRUGffl DRŽAVAH 
Na Grškem imajo že eno leto isto vlado. 

O Grčiji je znano, da so se tamkaj vlado 
menjavale druga za drugo. Zadeva nagle
ga menjavanja vlad se je ustalila, ko so 
postavili na čelo Grčije zopet kralja Ju
rija II. Kralj je poveril lani 4. avgusta 
vlado generalu Metaxasu, ki je razpustil 
parlament, v katerem ni imel zaslombe, 
in je vsa oblast v državi prešla na njega 
samega. Ob obletnici Metaxasove vlade 
poudarja časopisje, da je dosegla Grčija 
pod Metaxasovim vodstvom velik napre
dek na socialnem polju. Po zatrdilih Me
taxasovega režima je brezposelnost danea 
na Grškem odpravljena in je s tem izvito 
komrcBirtcrr, glavno propagandno orožje. 



Dalje se poudarja na pohvalno plat, da je 
general Metaxas pospešil oborožitev Grči
je, na katero poprejšnje vlade niti prav 
misliti niso mogle radi preslabotnega fi
nančnega stanja. Jugoslovani se ne more
no navdušiti za diktatorski režim, kakor 
ga ima Grčija, vsekakor pa je res veliko, 
ia se je obdržala tamkaj generalova vla
da eno leto in da je v tem času storila 
marsikaj za iztrebljenje komunizma in za 
zboljšanje finančnih razmer. 

Zbližanje med Anglijo in Italijo. Spor 
med Japonci in Kitajci na Daljnem vzho
du je rodil za Evropo to dobro, da je zbli
žal Anglijo in Italijo, ki sta se dosedaj 
oresneto nezaupno gledali radi nadvlade v 
Sredozemskem morju. Na borbi za posest 
neverne Kitajske so močno interesirani 
Angleži, o katerih razglaša časopisje, da 
:o angleški kapitalisti zasigurali Kitaj
cem posojilo sedmih milijonov funtov. Za 
Angleže bi bila presneto slaba, ako bi za
vladali nad Kitajsko Japonci in radi tega 
.'e pozornost Anglije danes uprta na Dalj
li vzhod. Druga skrb Anglije je Španska 
n pa lastna napovedana oborožitev, ki pa 
'je davno ne bo dovršena. Ako hočejo An
gleži še nadalje uspešno braniti svojo 
)gromno posest po vsem svetu, se morajo 
•utiti povsem varne v Sredozemskem mor
ju. Radi kratko označenih okoliščin je zad
vje dni predsednik angleške vlade Cham
Jerlain naslovil na Mussolinija pismo, v 
jaterem mu je razložil stališče Anglije in 
nu je najbrž tudi zagotovil, da bo An
glija priznala Italiji zasedbo Abesinije na 
iesenskem zasedanju Društva narodov v 
Ženevi. Pismo šefa angleške vlade je mo
ralo biti pravi balzam za Mussolinija, ki 
je vrhovnemu angleškemu državniku koj 
odgovoril in sedaj piše svetovno časopisje 
na dolgo in široko o zbližanju Italije ter 
Anglije, ki ni naperjeno proti nobeni dru
gi državi in predstavlja le novo dejstvo 
tolikanj zaželjenega evropskega miru. Kot 
vidni dokaz zbližanja med Italijo in An
glijo je beležiti dejstvo, da so se vrnili v 
London italijanski časnikarji, ki so zapu
stili na povelje Mussolinija angleško pre
stolico tik pred kronanjem angleškega 
kralja. 

Oborožitev Anglije na morju. Do kon
ca letošnjega leta bodo na Angleškem do
gradili: štiri križarke po 8000 ton vsaka, 
osem torpedovk po 1350 ton, tri podmor
nice, dve topničarki in en nosilec min in 
torped. Prihodnje leto bodo spuščene v 
morje nove oklopnice po 35.000 ton vsa
ka. Pet nosilcev letal po 23.000 ton. Zgo
raj omenjenim štirim križarkam po 8000 
ton bosta dodani leta 1938 še dve in de
vet križark po 10.000 ton, manjših kri
žark po 5300 ton bo zgrajenih sedem. Da
lje bo ojačena bojna mornarica leta 1938 
s 16 torpedovkami po 1950 ton in 25 tor
pedovkami po 1650 ton ter z 18 podmor
nicami od 550 do 1520 ton. V načrtu je 
tudi 24 pomožnih ladij. 

Nemčija ima pripravljen ledeni plin. Po 
vesteh nemškega časopisja že ima Nem
čija pripravljen na polju oboroževanja do
slej najbolj strahotno iznajdbo — ledeni 
plin. V kemičnih tovarnah v LaunaBitter
feldu so izdelali po dolgotrajnih poskusih 
tako zvani ledeni plin. Ta nova kemična 
iznajdba povzroča takšen učinek, da se 
mora pod njegovim vplivom zgruditi vsa
ko živo bitje, ker mu otrpnejo mišice. 
Tanki, letala, avtomobili, katerih motorji 

so bili zadeti od plina, se ustavijo, ker 
bencin zmrzne. Protiletalsko topništvo 
dobi na razpolago posebne granate, na
polnjene s temi plini. Najnovejši topovi 
lahko napolnijo ozračje z »ledenim pli
nom« do 10.000 metrov višine in vsako 
letalo, ki bi se tej »zračni zaporni steni« 
približalo, se mora ustaviti in takoj pade 
na tla, ker bencin zmrzne, ostali aparati 
pa so pri prvem stiku tako poškodovani, 
da ne delujejo več. 

Nadaljni razvoj dogodkov na Španskem. 
Najvažnejši dogodek za nacionaliste na 
Španskem je uradna objava, da je Vati
kan pričel z nacionalistično vlado genera
la Franca ugodno potekajoča pogajanja 
za priznanje. Dalje se je razširila iz Fran
cove Salamance vest, da bo v kratkem ob
javljena, lista nove nacionalne vlade, ka
teri bo predsedoval general Jordana. Ge
neral Franco je dobil iz afriškega Maroka 
zadnje dni 2000 dobro oboroženih maro
ških vojakov, ki so bili s posebnimi vlaki 
odposlani na fronte proti Madridu in na 
severu, kjer se rdeči držijo še v Santan
derju in Gijonu. Proti tema dvema posto
jankama bo naperjena nova Francova 
ofenziva. Severna Španska bo očiščena 
rdečih še v mesecu avgustu in koj začet
kom septembra se bodo vse nacionalistič
ne sile lotile Madrida, ki je doživel 3. av
gusta zjutraj najstrašnejše bombardira
nje po izbruhu državljanske vojne. Vsako 
minuto je padlo 15 do 20 granat, in to 
skozi tri ure. 

Vsežidovski kongres v Curihu. V Curi
hu v Švici je bil otvorjen 4. avgusta vse
židovski kongres, na katerem so se zbrali 
židovski voditelji iz celega sveta. Kongres 
je ctvoril dr. Weizmann, ki je poudaril, da 
je večina judov pripravljena pristati na 
razdelitev Palestine, ker jim je predvsem 
za to, da končno vendarle dobe svojo last
no samostojno državo. Že takoj spočetka 
se je opazilo, da se je na kongresu poja
vila močna opozicija proti Weizmannu in 
angleškim načrtom. Opozicijski Judje raz
glašajo, da bi po razdelitvi Palestine prišlo 
v judovskih pokrajinah na vsak kvadrat
ni kilometer 119 ljudi, tako da bi bilo one
mogočeno sleherno nadaljnje priseljeva
nje. Zaradi tega bi se morale meje nove 
judovske države v vsakem primeru razši
riti ali pa naj bi se opustil ves sedanji na
črt. Za dr. Weizmannom je govoril pred
sednik kongresa in poudaril, da so judje 
na svetu tako močni, da bodo lahko one
mogočili angleške razdelitvene načrte. Ju
dovski narod ima pravico do svoje zemlje, 
tudi če se bo moral za to bojevati, se tej 
pravici ne bo odpovedal. Judje vsega sve
ta se bodo z vsemi silami iz načela uprli 
snovanju sleherne judovske države, ki bi 

obsegala samo del Palestine. Ni dvoma, 
da bodo ti govori, katerih vsebino bodo v 
obliki zahtev poslali v posebni spomenici 
na angleško vlado, vzbudili silovito raz
burjenje med arabskim prebivalstvom v 
Palestini, ki prebiva v Palestini že 1300 
let kot naslednik judovstva, ki se je raz
bežalo. 

Stalinova čistilnica vrši naprej svoj po
sel. Diktator Rusije Stalin že mesece in 
mesece čisti ogromno majko Rusijo na 
vseh koncih in krajih s kroglami, z izgnan
stvi v Sibirijo in s skrivnostnimi izginutji 
njemu neljubih osebnosti. Dolgo časa že 
ima v žehti sovjetsko vojsko. Na povelje 
Stalina je bil postavljen poseben odbor, 
ki je imel nalog, da odstrani iz armade 
vse one častnike, ki niso pogodu sedanje
mu režimu. Temu odboru je do pred krat
kim načeloval vojni minister maršal Vo
rošilov. Celo temu možu je bilo preveč, 
kar je v zadnjem času zahteval od njega 
Stalin, zgovoril se je na bolezen in je od
stopil kot predsednik čistilnega odbora, 
kateremu načeluje sedaj Jegorov. Na od
redbo Jegorova je bilo koj aretiranih pet 
armadnih, 12 divizijskih in brigadnih ge
neralov, nad sto polkovnikov in krog 2000 
drugih častnikov. Razven omenjenega 
števila je bil zaprt poveljnik letalske aka
demije general Pomorančev, poveljnik sa
mostojne letalske policije Tribunov, na
mestnik ljudskega komisarja za narodno 
obrambo admiral Orlov, poveljnik kavka
škega vojnega okrožja general Kaširin in 
drugi. — V sovjetski Rusiji niso na dnev
nem redu samo aretacije častnikov, am
pak tudi v najvišjih civilnih krogih in med 
delavstvom. Zaprli so vse člane avtonom
ne vlade v Zazejstanu in avtonomne Ba
sirške republike. Dalje so po poročilih iz 
Moskve obsodili na smrt ravnatelja tovar
ne za konzerve in 122 delavcev radi pri
padnosti k Trockijevi struji in ker so baje 
vlagali v konzerve bacile, da bi na ta na
čin zastrupljali prebivalstvo. 

Položaj na severnem Kitajskem. Odno
šaji med Kitajsko in Japonsko postajajo 
radi zasedbe pokrajin Hopej in Čahar in 
mest Peking in Tiencin po Japoncih ve
dno bolj napeti. Po bojiščih je, izvzemši 
manjše spopade, mir, katerega skušata 
obe strani izrabiti za nova zbiranja čet. 
Kitajska nankinška vlada je odredila, da 
se morajo vsi Kitajci, ki prebivajo na ja
ponskem ozemlju, vrniti v domovino. Ki
tajci so odpovedali večino kupčij, ki so 
bile sklenjene z japonskimi izvozniki. Ja
ponski trgovci, ki so se naselili v zadnjih 
dveh letih po raznih kitajskih mestih, be
že kar trumoma preko morja v domovino. 
Znano je tudi, da pripravlja Japonska, ki 
je izdala dosedaj za zasedbo omenjenih 
severnokitajskih provinc in mest 517 mi
lijonov jenov, splošno mobilizacijo, da bo 
lahko neomejeno zalagala severnokitajska 
bojišča s svežimi četami. 


